

领取养老金资格认证 现在微信刷脸就能办

本报3月21日讯(通讯员 王磊) 商河县自2018年3月起,对全县2017年度机关事业单位退休人员养老金领取资格认证。此次认证工作采取借助微信平台进行认证服务的新举措,有效减少了广大退休人员的往返奔波之苦,使他们足不出户即可进行认证,不用再像往年一样从居住地赶回单位进

行现场认证,真正实现了让群众“零跑腿”,极大方便了因病、残等原因行动不便的老人。

这是商河县首次运用互联网技术进行养老金领取资格认证,也是济南市首个采用微信认证的区县。此次认证工作将于5月底结束,对在规定时间内未进行资格认证的人员,将暂停发放

养老金。

近期,商河县企业退休人员也将开通养老金领取资格微信认证平台。

友情提醒广大机关事业单位退休人员按时参加认证,以免影响养老金的正常领取。

附:《机关事业单位养老金领取资格微信认证操作流程》

商河县机关事业单位退休人员 养老金领取资格认证流程

●第一步:

打开微信,搜索“济南社保”公众号或通过微信扫一扫识别下图二维码,添加“济南社保”公众号后点击关注。



●第二步:

进入“济南社保”公众号页面,点击下方认证服务一栏后,选择职工养老认证。



●第三步:

输入身份证号,点击下一步。



●第四步:

输入手机号,点击“获取验证码”,然后输入收到的短信验证码后提交。



●第五步:

按照提示,上传身份证正反面照片后,点击下一步。



●第六步:

按照图示,点击下一步后,点击录制视频键录制视频(先张张嘴,再眨眨眼,动作幅度尽量要大,以方便系统识别),然后上传视频。

请注意在光线明亮处操作。



●第七步:

提示上传成功后,认证完成;提示失败,按照提示失败原因,重新进行上一步。



商河县食品药品监督管理局迎“创县”中期评估 两天培训900人确保食品安全

本报3月21日讯(通讯员 刘世龙) 在迎接创建省级食品安全示范县中期评估的紧张步伐下,为了统一创建思想和规范经营行为,3月14日下午,第一期食品安全培训班在商河县食品药品监督管理局五楼会议室召开。来自许商街道的100余名食品经营业户参加了培训。此次培训将持续两天,共分八期,培训人员共计900余名。

培训一开始,副局长寇晓滨深入浅出地剖析了商河县创建食品安全先进县的长远意义,以及中期评估的重要性和紧迫性,号召广大食品经营者认真履行主体责任,切实抓好本单位食品安全教育和管理工作,确保单位食品安全。

随后,围绕如何建立食品安全管理制度,规范经营并落实主体责任,许商监管所工作人员现场发放并详细解读了《食品经营业户明白纸》、《致辖区食品经营业户的一封信》等宣传材料,并通过典型案例分



培训现场。

析了食品采购、贮存、经营、加工等过程中可能存在的安全隐患及整改措施。工作人员认真听取了与会人员的意见建议,详细解答了疑问困惑,广大经营业户反响热烈。

通过此次培训,进一步提

高了辖区食品经营业户的食品安全意识和风险防范意识,强化了单位第一责任人的意识,从源头上防范食品安全风险,为创建省级食品安全先进县奠定了良好的基础。

韩庙镇850名建档立卡老人 领到“孝心养老金”

本报3月21日讯(通讯员 于涓) 71岁的丁桂富拿着存折来到农商银行,领到了第一季度发放的钱,开心得合不拢嘴。丁桂富拿到的这笔钱在韩庙镇叫做“孝心养老金”,每季度第一个月,村孝心养老理事会都会准时将这笔钱存至老人账户。

据了解,韩庙镇建档立卡贫困户中60岁以上的老人共有850人,由于一些家庭子女赡养意识不强,以及老人年龄、身体等原因,导致了部分老年人生活水平偏低。如何改善这个群体的生活条件,助力精准脱贫成为韩庙镇考虑的重点。在经过充分的调研和考察之后,韩庙镇正式启动孝心养老行动。“起初,我们对困难的预估非常充分。先召开动员大会,然后召开党员会,充分发动村内党员与村两委成员,每个人都是宣传员,向每一位村民解释清楚孝心养老的政策,最后资金的收缴非常顺利。”镇人大主席白俊胜介绍,“从孝心养老行动理念的提出,到全镇全面推广,只用了1个月左右的时间。”

孝心养老金由子女赡养费和镇奖补资金两部分组成,其中,最重要的是让子女们履行赡养义务。针对建档立卡60岁以上的贫困老人子女状况不同,韩庙镇分类施策:子女不是贫困户的,为每位老人按每人每月既定标准缴纳一定赡养费;子女是贫困户的,原则上



老人领到“孝心养老金”。

赡养费减半。全年赡养费每年1月份一次性缴纳。在此基础上,对于有子女赡养的老人,镇政府发放奖励金进行鼓励;对于无子女的建档立卡贫困户中的孤寡老人,镇政府每人每月给予一定补助(敬老院除外)。“资金不多,目的是起到一定的引导作用。”白俊胜说。而每位子女的赡养费缴纳情况,也会在村务公开栏进行张榜公布,宣传先进、激励后进,让孝心养老行动的推广工作事半功倍。

为了对孝心养老金进行有效管理,同时增强村民对孝心养老金

的信任度,各村成立了孝心养老理事会,负责农村养老资金的收缴、管理、发放和镇级奖补资金的发放。被赡养人与村委会签订授权委托书,并与每位子女签订赡养协议书,在保证赡养费按时缴纳的同时,也提醒子女从精神上关爱老人,定期去看望老人。

一直与贫困户打交道的扶贫办工作人员表示,孝心养老行动的推广使村民与村“两委”、镇工作人员的关系变得融洽起来。“以往在村里做工作,多是布置、收缴。而孝心养老行动完全是我们为村民服务。村民对我们的认可度得到提升,其他工作也变得便于开展。”服务型政府的形象在工作中自然地树立了起来。

“以往孩子们工作忙,只是偶尔问问我是不是缺钱花。如今有了孝心养老金,村里还成立了孝心养老理事会,孝敬老人在每家每户都成了习惯,到了日子,不管孩子孝顺不孝顺,干部都帮忙操着心,生活咋能不好?”丁桂富说。丁桂富有3个女儿,年岁已高的他身体健康,女儿经常回家探望,看着儿孙绕膝,生活不愁,老人心里总有着说不出的美。

短时间内,政府、家庭合力孝老爱亲的新风气逐渐形成,弘扬中华民族尊老敬老养老传统美德与精准扶贫相结合的农村养老模式新探索在韩庙镇开花结果。